Estimativa usando use-case points (UCP)

1.Cálculo de UCP

O cálculo de UCP [REF3] faz-se por:
UCP = UUCP * TCF * ECF

Onde 

UUCP = Unadjusted UCP (UCP não-ajustados)

TCF    = Technical Complexity Factor (fator de complexidade técnica)

 ECF   = Environment Complexity Factor (fator de complexidade ambiental) 

a.UUCP

O UUCP calcula-se por 

UUCP = UUCW + UCW

Onde

UUCW = Unajusted Use Case Weight

UAW = Unajusted Actor Weight

O UUCW calcula-se classificando cada UC de acordo com a tabela a seguir:
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O UAW calcula-se classificando cada ator de acordo com a tabela a seguir:
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b.TCF
O TCF é calculado por:
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where,

Constant 1(C) =06
Constant 2(C) =.01

W= Welght

F = Perceived Complexity Factor





Onde os pesos Wi são oriundos da tabela:
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E o fator F (Perceived Complexity Factor) é classificado entre 0=irrelevante e 5=importante.

Note-se que TCF varia entre 0.6 e 1.30; assim, pode reduzir o número de UCP.

c.ECF

Calcula-se o ECF por
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Onde pesos W são provenientes da tabela:
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E o fator F (Perceived Complexity Factor) é classificado entre 0=irrelevante e 5=importante.

O ECF varia portanto entre 0.42 e 1.4.

2.Produtividade
As referências apontadas indicam uma variação da produtividade entre 15 e 30 homem-hora por UCP calculado como acima, sugerindo o uso de 20 homem-hora por UCP para projetos iniciais com o uso da técnica.

3.UCP aplicado a projetos Web simples
Aplicando-se a técnica a projetos Web simples (interfaces de cadastro, consulta, etc) e admitindo-se:

· TCF = 0.6 

· UAW = não foi considerado, já que será analisado um único UC isolado
· ECF = 0.62, tomando-se os fatores como a seguir

	Fator
	Descrição
	Peso
	F

	E1
	Familiaridade com UML
	1.5
	3

	E2
	Part-time workers
	-1
	0

	E3
	Analyst capability
	0.5
	5

	E4
	Application experience
	0.5
	5

	E5
	OO Experience
	1
	3

	E6
	Motivation
	1
	3

	E7
	Difficult programming language
	-1
	0

	E8
	Stable requirements
	2
	5

	
	SOMA
	
	25.5


Pode-se portanto determinar o número de homem-hora para cada tipo de UC
	Tipo UC
	UCP
	HHmin
	HHmax

	Simples
	   1,80
	27
	54

	Médio
	   3,60
	54
	108

	Complexo
	   5,58
	84
	167,4
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